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Programm 2025 
Auflistung aller Angebote der Wildnisschule Falkenauge 

INHALTSVERZEICHNIS 

 

1. Kinder- und Jugendangebote 

a) Robin Hood auf Klassenfahrt 1 Tag 

b) Robin Hood auf Klassenfahrt 2 Tage 

c) Robin Hood auf Klassenfahrt 3 Tage 

d) Naturhandwerk 

e) Projekt „Wilde Schule“ 

 

2. Jugend- und Erwachsenenangebote 

a) Wilder Teamtag 

b) Wildnis Warriors 

c) Entspannung in der Natur 

 

3. Seminar 

a) Natürliche Führung 

 

4. Kostentabelle 

 

Die Wildnisschule Falkenauge wurde Anfang 2024 vom Gründer Philip Schmurr ins Leben 

gerufen. Von Beginn an war es mein Streben die Menschen wieder mehr mit der Natur zu 

verbinden, die Gemeinschaft zu stärken und zu eigenem inneren, wie äußerem Wachstum 

zu inspirieren. Durch meine langjährige Erfahrung als Erzieher, bin ich es gewohnt große 

Gruppen zu leiten, mit der Zertifizierung zum Natur- und Wildnispädagogen verlegte ich dann 

meine „Lehrstube“ in die Natur. 

In dieser faszinierenden und einzigartigen Natur möchte ich euch begleiten. Möchte euer 

Naturmentor sein und euch, eurem Team, eurer Klasse oder eurer Gruppe dazu verhelfen, 

wieder einen festen Clan zu bilden! 
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1.a) Robin Hood auf Klassenfahrt 

Mein Tagesangebot für eure Klassenfahrt bietet Schülern eine einzigartige Gelegenheit, 

Natur und Gemeinschaft auf spielerische und lehrreiche Weise zu erleben. Unter der 

Anleitung eines erfahrenen Natur- und Wildnispädagogen werden die Teilnehmer durch 

spannende Aktivitäten wie Wahrnehmungsübungen, Teambuilding-Spiele und 

Bogenschießen begleitet. Der Fokus liegt an diesem Tag auf Zusammenarbeit und 

Achtsamkeit. 

Durch einige einleitende Spiele und interaktive Übungen lernen sich die Schüler besser 

kennen und bauen Vertrauen zueinander auf. Die Trainer (ab 30 Schülern 2 Trainer) leiten 

die Gruppe an und schaffen ein offenes und respektvolles Umfeld. 

Der Höhepunkt des Tages ist eine Exkursion in das Bogenschießen, bei dem die Schüler ihre 

Konzentration und Präzision unter Beweis stellen können. 

Lernziele 

1. Förderung der Achtsamkeit und Wahrnehmung: 

Die Schüler sollen lernen, ihre Umwelt bewusster wahrzunehmen und ihre Aufmerksamkeit 

auf Details zu lenken. 

2. Stärkung der Teamfähigkeit: 

Durch kooperative Spiele und Übungen wird die Fähigkeit zur Zusammenarbeit und 

Kommunikation innerhalb der Gruppe gefördert. 

3. Entwicklung von Konzentration und Präzision: 

Beim Bogenschießen sollen die Schüler ihre Konzentration und Genauigkeit trainieren und 

verbessern. 

Zielgruppe 

Das Angebot richtet sich an Schülergruppen im Alter von 6 bis 14 Jahren, die an einer 

Klassenfahrt teilnehmen. Es ist besonders geeignet für Schulklassen, die ihre Gemeinschaft 

stärken und dabei gleichzeitig in einer natürlichen Umgebung lernen möchten. 

Lernmethoden 

- Interaktive Spiele und Übungen: Diese sollen das Kennenlernen und das Vertrauen 

innerhalb der Gruppe fördern. 

- Wahrnehmungsübungen: Diese helfen den Schülern, ihre Umgebung und sich selbst 

besser wahrzunehmen und Achtsamkeit zu praktizieren. 

- Teambuilding-Spiele: Diese stärken die Zusammenarbeit und fördern die 

Teamdynamik. 

- Praktische Erfahrungen: Beim Bogenschießen können die Schüler ihre 

Konzentrationsfähigkeit und Präzision in einem praktischen Umfeld erproben. 
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Programmpunkte 

Spiele im Bereich Achtsamkeit & Wahrnehmung 

Teambuildingmaßnahmen 

Bogenschießen 

 

Veranstaltungsdauer: 1 Tag, 6h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 16 
Max. 50 

Kosten: Pro Schüler 35€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/
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1.b) Robin Hood 2 Tage Angebot 

Das 1,5 Tage Programm, für eure Klassenfahrt ermöglicht es den Schülern, unter der 

Anleitung eines erfahrenen Natur- und Wildnispädagogen spannende Aktivitäten, wie 

Wahrnehmungsübungen, Teambuilding-Spiele, Bogenschießen, einen Lagerfeuerabend und 

eine Nachtaktion zu erleben. Reflexionsrunden fördern den Austausch und die persönliche 

Entwicklung, während der Fokus auf Zusammenarbeit und Achtsamkeit liegt. 

 

Durch verschiedene Spiele und interaktive Übungen lernen sich die Schüler besser kennen 

und bauen Vertrauen zueinander auf. Die Trainer (ab 30 Schülern 2 Trainer) leiten die 

Gruppe an und schaffen ein offenes und respektvolles Umfeld. Mithilfe einiger dieser 

Übungen schärfen wir die Sinne der Schüler und fördern die Achtsamkeit miteinander und 

mit sich selbst. Höhepunkt des Angebotes ist das Bogenschießen, bei dem die Schüler ihre 

Konzentration und Präzision unter Beweis stellen können. Unter unseren erfahrenen Augen 

können sich die Schüler so wie Robin Hood aus dem Sherwood Forest fühlen. 

Eine kleine Überraschung erwartet eure Schüler dann aber doch noch zusätzlich. Nach einer 

gemütlichen Runde am Lagerfeuer mit Stockbrot oder Bratapfel, werden wir noch einmal 

aktiv. Eine Nachtwanderung mit dem einen oder anderen Spiel rundet diesen Tag ab und gibt 

der Klassenfahrt noch den gewünschten Tiefgang. Gruseln steht hier absolut NICHT auf dem 

Programm – sondern ein einzigartiges, schönes Erlebnis nachts allein draußen im Wald zu 

sein. 

In einer großen Abschlussrunde können die Schüler ihre Erfahrungen teilen und Erlebnisse 

reflektieren. Auch das Lehrpersonal wird in die Reflexion einbezogen, um den Transfer der 

Erlebnisse beider Tage in den Schulalltag zu unterstützen. 

Lernziele 

1. Förderung der sozialen Kompetenzen durch Teambuilding und interaktive Spiele. 

2. Steigerung der Achtsamkeit und Wahrnehmung durch gezielte Übungen in der Natur. 

3. Verbesserung der Konzentration und Präzision beim Bogenschießen. 

4. Kreative Entfaltung durch Naturhandwerk und saisonale Projekte. 

5. Unterstützung der persönlichen Entwicklung durch Reflexion und Austausch von 

Erlebnissen. 

 

Zielgruppe 

Dieses Angebot richtet sich an Schulklassen und Jugendgruppen, insbesondere im Alter von 

6 bis 14 Jahren, die Interesse an Naturerlebnissen und gemeinschaftsstärkenden Aktivitäten 

haben. Lehrer, die den Zusammenhalt ihrer Klasse stärken und die Natur auf spielerische 

Weise erlebbar machen möchten, sind ebenfalls angesprochen. 
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Lernmethoden 

- Erfahrungsbasiertes Lernen: 

Durch praktische Übungen wie Bogenschießen und Naturhandwerk wird das Erlernte direkt 

angewandt. 

- Kooperative Lernmethoden: 

Teambuilding-Spiele und Reflexionsrunden fördern Zusammenarbeit und gemeinsames 

Lernen. 

- Sinnesschulung: 

Wahrnehmungsübungen schärfen die Sinne und fördern Achtsamkeit. 

- Kreative Tätigkeiten: 

Naturhandwerk ermöglicht es den Schülern, kreative Fähigkeiten zu entwickeln und 

handwerkliche Techniken zu erlernen. 

- Reflexion: 

Gemeinsame Reflexionsrunden am Ende jedes Tages helfen den Teilnehmern, Erlebnisse zu 

verarbeiten und persönliche Einsichten zu gewinnen. 

Programmpunkte 

Spiele im Bereich Achtsamkeit & Wahrnehmung 

Teambuildingmaßnahmen 

Bogenschießen 

Nachtaktion 

 

Veranstaltungsdauer: 2 Tage, 12h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 16 
Max. 50 

Kosten: Pro Schüler 50€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/
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1.c) Robin Hood 3 Tage Angebot 

Bereit, die Schätze der Natur zu entdecken und dabei als Klasse enger 

zusammenzuwachsen? Dieses Angebot ist mehr als nur eine Klassenfahrt; es ist ein 

Abenteuer mit Pfeil, Bogen und deiner Klasse, welches die Sinne weckt, den Teamgeist 

stärkt und die Verbindung zur Natur neu belebt. Spiel, Spaß, Bogenschießen, Nachtaktion 

und Naturhandwerk erwarten euch. 

Meine dreitägige Klassenfahrt bietet Schülern eine einzigartige Gelegenheit, Natur und 

Gemeinschaft auf spielerische und lehrreiche Weise zu erleben. Unter der Anleitung eines 

erfahrenen Natur- und Wildnispädagogen werden die Teilnehmer durch spannende 

Aktivitäten wie Wahrnehmungsübungen, Teambuilding-Spiele, Bogenschießen, Nachtaktion, 

Naturhandwerk und Lagerfeuer begleitet. Reflexionsrunden fördern den Austausch und die 

persönliche Entwicklung, während der Fokus auf Zusammenarbeit und Achtsamkeit liegt. 

Möglicher Programmablauf 

Am ersten Tag dreht sich alles um das Kennenlernen und den Aufbau einer harmonischen 

Gruppendynamik. Durch verschiedene Spiele und interaktive Übungen lernen sich die Schüler am 

Nachmittag besser kennen und bauen Vertrauen zueinander auf. Die Trainer (ab 30 Schülern 2 

Trainer) leiten die Gruppe an und schaffen ein offenes und respektvolles Umfeld. 

Der zweite Tag steht im Zeichen der Wahrnehmung und Zielgenauigkeit. Am Morgen beginnen wir mit 

Übungen, die die Sinne schärfen und die Achtsamkeit fördern. Im Laufe des Tages werden weitere 

Spiele angeboten, die den Teamgeist stärken und die Kommunikation verbessern. Der Höhepunkt des 

Tages ist das Bogenschießen, bei dem die Schüler ihre Konzentration und Präzision unter Beweis 

stellen können. Den Abend beschließen wir mit einem gemütlichen Lagerfeuer und einer kleinen 

Nachtaktion, die das Gemeinschaftsgefühl vertieft. 

Am dritten Tag tauchen wir ab in kreative Welten und widmen uns dem Naturhandwerk. Hier spielt die 

Jahreszeit eine große Rolle, welchem Handwerk wir uns widmen werden. Glutbrennen, Schnitzen, 

Brennesselschnüre drehen, Tonanhänger im Lagerfeuer brennen oder ganz urtümlich Anhänger aus 

Feuerstein herausschlagen – hier ist für jeden etwas dabei und wird individuell mit euch vor der 

Klassenfahrt abgesprochen. Abschließend nehmen wir uns Zeit für eine gemeinsame Reflexion, bei 

der die Schüler ihre Erfahrungen teilen und Erlebnisse reflektieren können. Auch das Lehrpersonal 

wird in die Reflexion einbezogen, um den Transfer der Erlebnisse in den Schulalltag zu unterstützen. 

Lernziele 

6. Förderung der sozialen Kompetenzen durch Teambuilding und interaktive Spiele. 

7. Steigerung der Achtsamkeit und Wahrnehmung durch gezielte Übungen in der Natur. 

8. Verbesserung der Konzentration und Präzision beim Bogenschießen. 

9. Kreative Entfaltung durch Naturhandwerk und saisonale Projekte. 

10. Unterstützung der persönlichen Entwicklung durch Reflexion und Austausch von 

Erlebnissen. 
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Zielgruppe 

Dieses Angebot richtet sich an Schulklassen und Jugendgruppen, insbesondere im Alter von 

6 bis 14 Jahren, die Interesse an Naturerlebnissen und gemeinschaftsstärkenden Aktivitäten 

haben. Lehrer, die den Zusammenhalt ihrer Klasse stärken und die Natur auf spielerische 

Weise erlebbar machen möchten, sind ebenfalls angesprochen. 

Lernmethoden 

- Erfahrungsbasiertes Lernen: 

Durch praktische Übungen wie Bogenschießen und Naturhandwerk wird das Erlernte direkt 

angewandt. 

- Kooperative Lernmethoden: 

Teambuilding-Spiele und Reflexionsrunden fördern Zusammenarbeit und gemeinsames 

Lernen. 

- Sinnesschulung: 

Wahrnehmungsübungen schärfen die Sinne und fördern Achtsamkeit. 

- Kreative Tätigkeiten: 

Naturhandwerk ermöglicht es den Schülern, kreative Fähigkeiten zu entwickeln und 

handwerkliche Techniken zu erlernen. 

- Reflexion: 

Gemeinsame Reflexionsrunden am Ende jedes Tages helfen den Teilnehmern, Erlebnisse zu 

verarbeiten und persönliche Einsichten zu gewinnen. 

Programmpunkte 

Bogenschießen 

Teambuilding 

Achtsamkeit 

Wahrnehmung 

Nachtaktion 

Naturhandwerk (Saisonabhängig, bspw. Schnitzen, Brennesselschnüre, 

Feuersteinanhänger,…) 

 

Veranstaltungsdauer: 3 Tage, 18h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 16 
Max. 50 

Kosten: Pro Schüler 65€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/
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1.d) Naturhandwerk 

Mein Tagesangebot für eure Klassenfahrt bietet Schülern eine einzigartige Gelegenheit, die 

Kunst des Naturhandwerks auf spielerische und lehrreiche Weise zu erleben. Unter der 

Anleitung eines erfahrenen Natur- und Wildnispädagogen tauchen die Teilnehmer in 

spannende Aktivitäten ein, wie Schnitzen, Glutbrennen, Töpfern im Lagerfeuer und das 

Herstellen von Brennnesselschnüren. Der Fokus dieses Tages liegt auf Kreativität und 

handwerklichem Geschick. 

Durch einleitende Spiele und interaktive Übungen lernen sich die Schüler besser kennen und 

bauen Vertrauen zueinander auf. Die Trainer (ab 30 Schülern 2 Trainer) leiten die Gruppe an 

und schaffen ein offenes und respektvolles Umfeld. Der Höhepunkt des Tages ist das 

Naturhandwerk, bei dem die Schüler ihre Kreativität und Geduld unter Beweis stellen 

können. Diese Erfahrung fördert nicht nur handwerkliche Fähigkeiten, sondern auch 

Zusammenarbeit und Achtsamkeit gegenüber der Natur. 

Lernziele 

1. Förderung der Kreativität: 

Schüler sollen ihre kreativen Fähigkeiten durch praktische Naturhandwerksprojekte entwickeln 

und ausdrücken. 

2. Steigerung der handwerklichen Fertigkeiten: 

Teilnehmer erlernen grundlegende Techniken des Schnitzens, Glutbrennens oder Töpferns. 

3. Stärkung der sozialen Kompetenzen: 

Durch Teamarbeit und interaktive Spiele werden das Vertrauen und die Zusammenarbeit 

innerhalb der Gruppe gefördert. 

4. Achtsamkeit und Naturverbundenheit: 

Die Schüler sollen ein Bewusstsein für die Natur entwickeln und lernen, ihre Umgebung mit 

Respekt zu behandeln. 

Lernmethoden 

- Praktisches Lernen: 

Durch die direkte Teilnahme an handwerklichen Aktivitäten wie Schnitzen und Töpfern wird 

das Lernen durch Handeln gefördert. 

- Interaktive Übungen: 

Einleitende Spiele und Übungen helfen, die Gruppendynamik zu stärken und das Vertrauen 

zwischen den Schülern zu fördern. 

- Geführte Reflexion: 

Am Ende des Tages werden die Schüler ermutigt, ihre Erfahrungen zu reflektieren und zu 

teilen, was sie über sich selbst und die Natur gelernt haben. 

- Individuelle und Gruppenarbeit: 

Die Schüler arbeiten sowohl individuell als auch in Gruppen, um verschiedene Aspekte des 

Naturhandwerks zu erleben und Teamarbeit zu üben. 
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Zielgruppe 

Schülergruppen im Alter von 6 bis 16 Jahren, die auf Klassenfahrten sind und Interesse an 

handwerklichen und naturverbundenen Aktivitäten haben. 

Jugendgruppen auf Ferienfreizeiten. 

 

Programmpunkte 

Achtsamkeit & Wahrnehmung 

Naturhandwerk 

 

Veranstaltungsdauer: 1 Tag, 6h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 16 
Max. 50 

Kosten: Pro Schüler 35€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/kurse-fur-schulen/
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1.e) Wilde Schule 

Eure Schule schafft im Alltag keine natürliche Verbindung zwischen Lehrpersonal und 

Schülern, vielleicht gibt es sogar Probleme unter den Schülern? Wir alle wissen, wie schnell 

der tägliche Unterricht die Schüler überfordert, manche kommen mit dem Lehrmaterial nicht 

zurecht. Konflikte zwischen Schülern und Lehrern entstehen und machen ein nachhaltiges 

Arbeiten im Klassenverband kaum möglich. 

Ich möchte euch einen Ansatz für ebendiese Kinder und Gruppen anbieten. Meine 

Projektwoche "Wilde Schule" möchte euch eine Alternative an die Hand geben, die euch 

befähigt wieder einen starken und nachhaltigen Clan zu bilden! 

 

Meine Zielgruppen 

Schülergruppen im Alter von 6 bis 16 Jahren, die auf Klassenfahrten sind und Interesse an 

handwerklichen und naturverbundenen Aktivitäten haben. 

Jugendgruppen auf Ferienfreizeiten. 

 

Rahmen 

Bei meiner Projektwoche "Wilde Schule" handelt es sich um ein einwöchiges Projekt im 

Klassen- oder losem Verband, zu 5 Tagen je 6h. Zusätzlich und im Preis inbegriffen, biete 

ich euch abschließend 2h Reflexion und Nachbereitung mit den entsprechenden Lehrkräften 

am Ende der Projektwoche. Ebenfalls inbegriffen sind meine Vorbereitungszeit und die 

notwendigen Materialien. 

Mit den Schülern führe ich tägliche Reflexionen und eine Abschlussrunde am letzten Tag der 

Projektwoche mit Rückblick und Ausblick durch. 

An der Projektwoche nehmen max. 24 Kinder teil. Eine Begleitung durch mind. eine 

Fachkraft, welche für die Aufsichtspflicht zuständig ist wird vorausgesetzt. Bei Projekten 

außerhalb der Schule begleiten mich mind. 2 Begleitpersonen. 

Das Projekt wird auf eurem naturnahen Schulhof oder dem angrenzenden Park oder Wald 

umgesetzt. Ich arbeite auch mit einigen Schullandheimen zusammen, sodass ich euch auch 

bei eurer Klassenfahrt als externe Honorarkraft betreuuen kann. 

 

Arbeitsmethode 

Als Natur- und Wildnispädagoge arbeite ich nach dem didaktischen Ansatz der 

Wildnispädagogik und dem Coyote-Teaching. 

Naturnahe, Fähigkeiten- und Interessenorientierte Arbeit mit den Kindern (meinen Mentees) 

steht für meine Arbeit an erster Stelle. Ich als Mentor nehme hierbei keine Leitende und 
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Allwissende Rolle ein, sondern begebe mich auf Augenniveau – jeder in unserem 

Projektkreis ist ein Experte unseres Stammes und kann dadurch nicht durch mein 

Bildungssystem fallen, da jeder für den Fortbestand des Clans wichtig ist! Nur gemeinsam 

können wir für unseren Fortbestand sorgen. 

 

Zielsetzung 

- Nachhaltiger Umgang mit sich selbst und seiner Umwelt 

- „Wir“-Gefühl durch das Leben im Clan 

- Orientierung für orientierungslose Kinder 

- Selbstwertsteigerung für jeden Einzelnen 

 

Veranstaltungsdauer: 5 Tage, 34h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 16 
Max. 24 

Kosten: Pro Schüler 20€, pro Tag 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/wilde-schule/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/wilde-schule/
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2.a) Wilder Teamtag 

Der "Wilde Teamtag " bietet eine hervorragende Gelegenheit, unsere wilde Seite im Alltag zu 

integrieren. Die Teilnehmer erleben spannende Abenteuer, fördern Teamkommunikation, 

Zusammenarbeit und stärken das Vertrauen im Team. Der Austausch von Erlebnissen und 

Erkenntnissen schafft ein besseres Verständnis untereinander, was langfristig die Teamkultur 

positiv beeinflusst. 

Mein Teamtag verbindet wildnispädagogische Ansätze mit einer inspirierenden Führung 

durch den Wald, bei der ihr wertvolles Pflanzenwissen erwerben und eure Wahrnehmung auf 

spielerische Weise schulen könnt. Durch gezielte Teambuilding-Aktivitäten fördern wir den 

Zusammenhalt und die Kommunikation innerhalb der Gruppe, während ihr die natürliche 

Umgebung erkundet. Lasst euch von der Kraft der Natur berühren und erlebt, wie ein Tag im 

Freien neue Perspektiven eröffnet und frischen Wind in euer Team bringt. Entdeckt die 

Wildnis und stärkt euer Team – der "Wilde Teamtag" wartet auf euch! 

Mögliche Aktivitäten sind 

- Strategische Herausforderungen: Ich bringe euch unterschiedliche Aufgaben mit, die euch 

vor echte Hindernisse stellt und sämtliche Komfortzonen einreißt. 

- Rätsel und Denksport: Löst unter meiner Leitung knifflige Aufgaben. Wir erweitern unsere 

Wahrnehmung auf ein Maximum, um unsere Umwelt besser greifen zu können. Die Natur 

stellt uns vor die spannendsten Kriminalfälle: dem Tracking von Tierspuren. Diese Fälle und 

auch einige Aufgaben von mir, können nur im Team bewältigt werden. 

- Wissen um die Wildnis: Bei einer geführten Wanderung durch den Wald begegnet uns 

allerlei Wissenswertes rund um die Pflanzen- und Tierwelt. Aber auch Märchen, Geschichten 

und altes Kulturgut werden wir an diesem Tag ergründen. 

- Debriefing-Sitzung: Zu jedem „Wilden Teamtag“ gehört eine Reflektion am Ende des Tages, 

an dem wir über unsere Erlebnisse sprechen, über Strategien diskutieren und unsere Erfolge 

als Team feiern. 

Leistungen inklusive 

- Wissen über die uns umgebende Wildnis 

- Leitung und Moderation durch speziell geschulte Natur- und Wildnispädagogen 

- Kleines Geschenk für jeden Teilnehmer 

- Sämtliche Materialkosten 

- Ab 30 Teilnehmern weitere Teamer, um die effektive Arbeit in Gruppen zu ermöglichen 

Veranstaltungsdauer: 1 Tag, 4h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 20 Max. 60 

Kosten: Pro Teilnehmer 50€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/wilder-teamtag/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/wilder-teamtag/
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2.b) Wildnis Warriors 

Willkommen bei "Wildnis Warriors" – Deinem ultimativen Teambuilding-Event! Tauche ein in 

die Welt der Wildnispädagogik, die nicht nur eure physischen Fähigkeiten auf die Probe 

stellen, sondern auch eure mentalen Kompetenzen fördern. Entdeckt, wie mein einzigartiges 

Konzept euer Team zusammenschweißen kann. 

Mein Ziel ist es, Teams durch spannende Aktivitäten zu stärken und die Zusammenarbeit 

nachhaltig zu fördern. 

Von strategischen Problemlösungen bis hin zu kreativen Denksportaufgaben – jede 

Herausforderung ist darauf ausgelegt, die Kommunikation und das Vertrauen innerhalb des 

Teams zu stärken. Jeder Einzelne Teilnehmer wird an diesem Tag über sich hinaus wachsen 

und das Gefühl bekommen „Teil von etwas ganz großem zu sein“. Die mentale Arbeit an 

diesem Tag wird noch lange nachklingen 

Mögliche Aktivitäten sind: 

- Strategische Herausforderungen: Eines der ältesten und wichtigsten Themen im Survival 

ist das Feuer. Arbeitet in Gruppen, um mit archaischsten Mitteln ein Feuer zu entfachen. Hier 

geht es mit dem Feuerstahl und Drillbogen darum Ressourcen optimal zu nutzen und 

Lösungen im Team zu entwickeln. 

- Rätsel und Denksport: Löst unter meiner Leitung knifflige Aufgaben. Wir erweitern unsere 

Wahrnehmung auf ein Maximum, um unsere Umwelt besser greifen zu können. Die Natur 

stellt uns vor die spannendsten Kriminalfälle: dem Tracking von Tierspuren. Diese Fälle und 

auch einige Aufgaben von mir, können nur im Team bewältigt werden. 

- Debriefing-Sitzungen: Zu jedem „Wildnis Warrior“ gehört eine Reflektion am Ende des 

Tages über unsere Erlebnisse, diskutiert über Strategien und feiern Sie Ihre Erfolge als Team. 

Leistungen inklusive 

- Wissen über die Wildnis und Grundlagen über das Thema Survival 

- Leitung und Moderation durch speziell geschulte Natur- und Wildnispädagogen 

- Give-away Geschenk für jeden Teilnehmer im Warenwert von 15€ 

- Sämtliche Materialkosten 

- Ab 30 Teilnehmern weitere Teamer, um die effektive Arbeit in Gruppen zu ermöglichen 

 

Veranstaltungsdauer: 1 Tag, 6h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 14 Max. 60 

Kosten: Pro Teilnehmer 80€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/wildnis-warriors/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/wildnis-warriors/
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2.c) Entspannung in der Natur 

Euer Teamtag in der Natur: Erlebt mit mir eine unvergessliche Reise in die Natur, die darauf 

abzielt, euer Wohlbefinden zu fördern und die Teamdynamik zu stärken. Das Event 

"Entspannung in der Natur" bietet jedem Einzelnen die Möglichkeit, den Stress des Alltags 

hinter sich zu lassen und die heilsame Wirkung des Waldes zu genießen. 

Der Tag beginnt mit einer sanften Einführung in Entspannungs- und 

Wahrnehmungstechniken, die darauf abzielt, Körper und Geist in Einklang zu bringen und 

uns für die Natur und ihre wohltuenden Eigenschaften zu öffnen. 

Im Anschluss haben die Teilnehmer die Möglichkeit, bei einem geführten Spaziergang die 

Schönheit der Natur zu genießen und die frische Luft zu atmen. Teamorientierte Aktivitäten 

an unterschiedlichen Stationen fördern die Zusammenarbeit und erfordern kommunikative 

Fähigkeiten, um Herausforderungen gemeinsam zu meistern. 

Abgerundet wird der Tag durch eine mentale Übung, in der die Teilnehmer in Kleingruppen 

arbeiten, um innere Ruhe und Achtsamkeit zu entwickeln. 

 

Leistungen inklusive 

- Leitung und Moderation durch speziell zertifizierte Natur- und Wildnispädagogen 

- Ab 30 Teilnehmern weitere Teamer, um die effektive Arbeit in Gruppen zu ermöglichen 

- Individueller Start- und Zielpunkt 

 

Veranstaltungsdauer: 1 Tag, 4h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 12 Max. 40 

Kosten: Pro Teilnehmer 45€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/fortbildungs-kurse/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/angebote/fortbildungs-kurse/
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3.a) Natürliche Führung: Leadership lernen in der Wildnis 

Ein außergewöhnliches Seminar für Führungskräft: "Natürliche Führung: Leadership lernen 

in der Wildnis" ist ein einzigartiges Programm, das Führungskräfte für drei Tage in die Natur 

führt, um ihre Führungsfähigkeiten durch praktische Erfahrungen und Herausforderungen in 

der Wildnis zu entwickeln. Dieses intensive Erlebnis fördert persönliches Wachstum und 

authentische Führungskompetenzen. 

Durch das Navigieren in unvorhersehbaren Umgebungen und das Arbeiten im Team lernen 

die Teilnehmer, effektive Kommunikation, Entscheidungsfindung und 

Problemlösungsfähigkeiten zu meistern. 

Dieser Kurs zielt darauf ab, die Führungsfähigkeiten der Teilnehmer durch direkte 

Erfahrungen in der Wildnis zu entwickeln. Im Mittelpunkt stehen die Förderung von 

Teamarbeit, effektiver Kommunikation und Entscheidungsfindung. 

 

Seminarstruktur 

- Einführung 

o Begrüßung und Vorstellung der Seminarziele 

o Einführung in die Grundprinzipien der natürlichen Führung 

o Gruppenbildung und Kennenlernaktivitäten 

 

- Modul 1: Kommunikation und Teamarbeit 

o Übungen zur Verbesserung der Kommunikationsfähigkeiten 

o Herausforderungen, die Zusammenarbeit und Vertrauen erfordern 

o Reflexionsrunden zur Stärkung der Gruppendynamik 

 

- Modul 2: Entscheidungsfindung in der Wildnis 

o Szenarien, die schnelle, überlegte Entscheidungen erfordern 

o Methoden zur Analyse und Lösung von Problemen 

o Diskussionen über Risiken und Chancen in Führungssituationen 

 

- Modul 3: Persönliches Wachstum und Reflexion 

o Individuelle Reflexion über persönliche Führungsstile 

o Feedbackrunden innerhalb der Gruppe 

o Entwicklung eines individuellen Aktionsplans zur weiteren Verbesserung 

 

Lernmethoden 

Das Seminar legt großen Wert auf erfahrungsbasiertes Lernen, bei dem die Teilnehmer 

durch echte Wildnis-Abenteuer und Teamaktivitäten wertvolle Einsichten gewinnen. 

Regelmäßige Reflexionsphasen verstärken das Gelernte und fördern das persönliche 
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Wachstum. Wir arbeiten nach den Lehren des Cojote-Teachings, einer uralten indigenen 

didaktischen Methode, bei der der Mentor seinen Mentees lediglich trickreich zur Seite steht 

und Möglichkeiten vorlebt. Die Natur- und Wildnispädagogik hilft uns hier mit ihren 

unzähligen Wissensthemen im Bereich der Natur. 

 

Elemente der Überlebenstechnik "Survival", Naturhandwerk, Wahrnehmungsschulung und 

Teamaktivitäten lassen jede andere theoretische Seminarsitzung verblassen, denn wir 

kommen ins Handeln! 

Lernziele 

Am Ende des Kurses werden die Teilnehmer in der Lage sein, ihre Führungsstärken zu 

identifizieren, effektiver in Teams zu arbeiten und in dynamischen Umgebungen fundierte 

Entscheidungen zu treffen. Sie werden mit einem gestärkten Selbstbewusstsein und neuen 

Führungsqualitäten aus diesem Kurs hervorgehen. 

Zielgruppe 

Führungskräfte und Manager: Personen, die ihre Führungsfähigkeiten verbessern und neue 

Ansätze für die Teamführung erlernen möchten. 

Teamleiter und Projektmanager: Fachkräfte, die ihre Kommunikations- und 

Teamarbeitfähigkeiten stärken wollen. 

Leistungen inklusive 

- Wissen über die uns umgebende Wildnis 

- Erleben von echten Führungsqualitäten in der Natur 

- Leitung und Moderation durch speziell geschulten Natur- und Wildnispädagogen 

- Geschenk für jeden Teilnehmer im Warenwert von 60€ 

- Kleingruppen von maximal 18 Personen, um effektive und qualitative Arbeit zu 

gewährleisten. Ab 13 Teilnehmern steht uns ein Teamer hilfreich zur Seite 

 

Veranstaltungsdauer: 3 Tage, 18h 

Teilnehmeranzahl: Mind. 8 Max. 18 

Kosten: Pro Teilnehmer 320€ 
Zzgl. Kosten für Verpflegung und Unterkunft 

 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/natuerliche-fuehrung/   

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/natuerliche-fuehrung/
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Kostentabelle 

Paktbezeichnung Art der 
Veranstaltung 

TN- 
Anzahl 

Alter der 
Teilnehmer 

Dauer Preis pro 
Person 

      

Robin Hood Klassenfahrt 16-50 6-14 Jahre 1T 6h 35€ 

    1,5T 12h 50€ 

    3T 18h 65€ 
      

Naturhandwerk Klassenfahrt 16-50 6-16 Jahre 1T 6h 35€ 
      

Wilde Schule 
Klassenfahrt 
Projektwoche 

16-24 6-18 5T 34h 
20€ pro 
Tag 

      

Wilder Teamtag Teamevent 20-60 18-80 1T 4h 50€ 
 Klassenfahrt 16-50 6-18 1T 4h 30€ 
      

Wildnis Warriors Teamevent 14-60 18-80 1T 6h 80€ 

 Klassenfahrt 16-50 8-18 1T 6h 35€ 
      

Entspannung in 
der Natur 

Teamevent 12-40 18-80 1T 4h 45€ 

      

Natürliche 
Führung 

Führungskräfte-
seminar 

8-18 20-80 3T 18h 320€ 

 

Habt ihr Fragen oder Wünsche zu meinem Programm oder möchtet eines der 

Angebote buchen, dann nehmt gern Kontakt zu mir auf und wir klären alles Weitere: 

https://www.wildnisschule-falkenauge.de/anmeldung/  

 

 

Kontakt 

Philip Schmurr 

Wildnisschule Falkenauge 

Geysostraße 13 Eingang 3 

38106 Braunschweig 

0162 15 17 055 

info@wildnisschule-falkenauge.de 

www.wildnisschule-falkenauge.de  
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